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PROGRAM A VÍZIA MČ KOŠICE-STARÉ MESTO 

NA ROKY 2026 – 2030 S VÝHĽADOM DO ROKU 2034 

VÍZIA 

Mestská časť Košice-Staré Mesto je živé srdce Košíc, ktoré spája históriu, komunitu a moderný život v udržateľnom a 
bezpečnom prostredí. 

CIELE 2030 MČ KOŠICE-STARÉ MESTO 

Naším cieľom je, aby bola mestská časť Staré Mesto v roku 2030 funkčnou, transparentnou a dôveryhodnou 
samosprávou, ktorá stavia na spolupráci namiesto konfliktov. Systematicky a partnersky spolupracuje s vedením mesta 
Košice aj Košického samosprávneho kraja, pretože rozvoj Starého Mesta je neoddeliteľne spätý s kvalitnými vzťahmi na 
oboch týchto úrovniach. 

Staré Mesto aktívne reaguje na potreby obyvateľov a sústreďuje sa najmä na bezpečnosť, čistotu a rozvoj miestnej 
zelene. Obdobie zbytočných sporov, ktoré mestskú časť brzdili a paralyzovali, sa skončí a nahradí ho vecný dialóg, 
odborný prístup a spoločné hľadanie riešení. 

Samospráva má pripravený zásobník kvalitných projektov na obnovu verejného priestoru – tak z existujúcich, zatiaľ 
nerealizovaných, ako aj z novodefinovaných zámerov. V roku 2030 už budú zrealizované projekty revitalizácie vnútrobloku 
Jakobyho – Slovenskej jednoty, oboch etáp na ulici Park Angelinum, detského ihriska na Vojenskej ulici, ako aj funkčného 
a živého kultúrno-umeleckého centra vo Vile Vojtecha Löfflera a ďalšie. Do spoločného hľadania riešení budeme vo 
výraznej miere zapájať verejnosť a ďalších aktérov – podnikateľov, kultúrnu obec a inštitúcie. 

V spolupráci s Magistrátom mesta Košice, Útvarom hlavného architekta a Dopravným inšpektorátom pripravíme do roku 
2030 zriadenie nového úseku pešej zóny v historickom jadre mesta. Bude zabezpečené stabilné financovanie opráv, 
prevádzky a rozvoja kultúrnych inštitúcií v majetku mestskej časti. 

Spolu s mojím tímom sa budeme aktívne podieľať na každodennej údržbe čistoty a poriadku v uliciach. Mestská časť 
bude zároveň v dobrej finančnej kondícii, bez zadlženia a so zodpovedným hospodárením. 

PROGRAM PRE STARÉ MESTO – BEZPEČNÉ, ČISTÉ, ZELENÉ A ŽIVÉ SRDCE KOŠÍC 

Staré Mesto je historickým, kultúrnym a spoločenským jadrom Košíc. Jeho rozvoj však nemôže stáť na konfliktoch a 
izolácii, ale na aktívnej a partnerskej spolupráci. Našou ambíciou je zásadne zlepšiť vzťahy s vedením mesta Košice aj 
Košického samosprávneho kraja a využiť ich v prospech obyvateľov Starého Mesta. 

Veríme, že len cez spoluprácu, vecný dialóg a spoločné plánovanie dokážeme ukončiť obdobie napätia, ktoré mestskú 
časť dlhodobo brzdí, a nahradiť ho stabilným a predvídateľným rozvojom. Práve vďaka konštruktívnym vzťahom môže 
Staré Mesto efektívne riešiť dopravu, verejný priestor, školy, kultúru a oblasť sociálnej pomoci. 

Staré Mesto je miestom, kde sa sústreďujú významné spoločnosti, všetky hlavné kultúrne inštitúcie a kde sa prirodzene 
stretávajú Košičania aj návštevníci mesta. Naším cieľom je vytvoriť zo Starého Mesta bezpečné, čisté, zelené, sociálne 
citlivé a spolupracujúce miesto pre život všetkých Staromešťanov. 

Naša mestská časť je centrom diania, a preto budeme bojovať za viac investícií, financií a pozornosti pre jej rozvoj, keďže 
tento priestor využívajú všetci Košičania aj návštevníci nášho mesta. 



1. BEZPEČNÁ MESTSKÁ ČASŤ 

Bezpečné Staré Mesto je miestom, kde sa obyvatelia aj návštevníci musia cítiť dobre počas dňa, večer i v noci. 
Prevezmeme iniciatívu pri zlepšovaní bezpečného pohybu detí na cestách do škôl, pri odstraňovaní bariér pre ľudí so 
zdravotným znevýhodnením a pri zvyšovaní prehľadnosti verejného priestoru. Budeme žiadať o skvalitnenie verejného 
osvetlenia všade tam, kde je to potrebné, prípadne budeme osvetlenie rozširovať aj vlastnými kapacitami po dohode so 
zvoleným poslaneckým zborom. Budeme intenzívne požadovať zvýšenie počtu peších hliadok v centre mesta zo strany 
mestskej aj štátnej polície. 

2. ČISTÁ MESTSKÁ ČASŤ 

Čistota verejných priestorov je základom dôstojného a zdravého života. Na miestnom úrade obnovíme Oddelenie 
vonkajšej správy. Zvýšime frekvenciu upratovania ulíc s pomocou pracovníkov pre verejnoprospešné práce (VPP), ktorých 
počet navýšime v spolupráci s ÚPSVaR či Charitným domom na Bosákovej ulici. Budeme pomáhať Správe mestskej zelene 
a spoločnosti KOSIT a.s. s pravidelnou údržbou verejných priestranstiev a kontajnerovísk, a to aj za aktívnej finančnej 
účasti mestskej časti po všeobecnej dohode s poslancami MČ. Čisté Staré Mesto je investíciou do kvality života 
obyvateľov aj do cestovného ruchu. Mestská časť zaobstará vlastný technický vozový park, najmä čistiace auto na 
chodníky a malé nákladné auto na odvoz nadrozmerného odpadu či neporiadku z nelegálnych skládok. Posilníme tak 
údržbu poriadku a čistoty a novú techniku budeme efektívne využívať počas celého volebného obdobia. 

3. ZELENÁ MESTSKÁ ČASŤ 

Rozvoj zelene je kľúčovou odpoveďou na dôsledky klimatickej zmeny. Zrevitalizujeme preto vnútrobloky Jakobyho – 
Slovenskej jednoty, obe etapy na ulici Park Angelinum či priestor Masarykovej kolónie na Letnej ulici. Ako súčasť 
realizácie podporíme komunitné záhrady a vybudujeme vodné prvky – pitné fontánky, dažďové záhrady či hmlové clony. 
Zavedením participatívneho rozpočtu podporíme aj zelené projekty verejnosti a vysádzanie nových stromov na vhodných 
územiach a so súhlasom SMsZ. Pomôžeme obyvateľom so starostlivosťou o predzáhradky, ktoré sú dôležitým 
mestotvorným prvkom. Urobíme tak aj organizovaním pravidelných dobrovoľníckych brigád, ktoré budem ako starosta 
iniciovať. Budeme podporovať pešiu, cyklistickú a verejnú dopravu a tam, kde je to vhodné, budeme presadzovať 
rozšírenie pešej zóny v centre mesta prostredníctvom rokovaní s Magistrátom mesta Košice a Útvarom hlavného 
architekta. 

4. ANGAŽOVANÁ A PARTICIPATÍVNA MESTSKÁ ČASŤ 

Staré Mesto bude samosprávou, ktorá počúva a zapája. Zavedieme pravidelné stretnutia s občanmi, participatívny 
rozpočet a jednoduché online nástroje na podávanie podnetov. Zvýšime transparentnosť rozhodovania a vytvoríme 
podmienky na aktívnu spoluúčasť obyvateľov na zlepšovaní verejného priestoru. Do riešení zapojíme aj súkromný sektor 
a vytvoríme spoločný investičný fond na obnovu verejného priestoru tam, kde to bude možné a vhodné. 

5. SPOLUPRACUJÚCA MESTSKÁ ČASŤ 

Mestská časť bude aktívnym partnerom mesta Košice, kraja, štátu, podnikateľov, škôl a neziskového sektora. Výzvy, akými 
sú doprava, parkovanie, revitalizácia verejného priestoru či udržateľnosť, si vyžadujú koordinovaný a partnerský prístup. 
Mestská časť bude iniciatívne spolupracovať a podľa možností participovať na kultúrnych podujatiach v centre mesta a v 
ďalších lokalitách našej mestskej časti. 

6. SOCIÁLNE CITLIVÁ MESTSKÁ ČASŤ 

Staré Mesto si ctí dôstojnosť všetkých svojich obyvateľov. Udržíme a rozvinieme sociálnu pomoc pre seniorov a 
odkázaných, podporíme aktívne starnutie, dostupnú opatrovateľskú starostlivosť a pomoc v domácnostiach. Chceme 
ďalej zintenzívniť podporu činnosti Senior klubu Staromešťan, ktorý dlhodobo pôsobí na pôde úradu a reprezentuje MČ 
aj na rôznych športových a kultúrnych podujatiach. Táto podpora pritom nebude obmedzená len na sviatky MDŽ či 
Vianoce, ale pôjde o celoročnú systematickú pomoc. Budeme ďalej modernizovať a renovovať exteriérové ihriská, ktoré 
má naša mestská časť v správe. Podporíme budovanie športovej a rekreačnej infraštruktúry pre deti a mládež s dôrazom 
na aktívny pohyb. 



7. VZDELÁVAJÚCA MESTSKÁ ČASŤ 

Budeme ďalej rozvíjať a skvalitňovať činnosť šiestich materských škôl, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej 
časti, a to v úzkej spolupráci s ich riaditeľkami a našimi poslancami. Našou ambíciou je minimalizovať finančné zaťaženie 
rodičov a aktívne vyhľadávať externé zdroje na obnovu budov a areálov materských škôl. Tam, kde to bude vhodné, 
otvoríme areály škôlok verejnosti v čase, keď už samotnou škôlkou nie sú využívané. 

8. DIGITÁLNA A INTELIGENTNÁ MESTSKÁ ČASŤ 

Naďalej budeme podporovať modernú elektronickú komunikáciu s úradom, udržíme a rozvinieme elektronické služby i 
otvorené dáta. V spolupráci s partnermi otestujeme dostupné smart riešenia – napríklad senzory pre odpad, hluk či 
ovzdušie – a vytvoríme priestor pre inovatívne projekty so študentmi a startupmi. 

9. KULTÚRNA MESTSKÁ ČASŤ 

Historické jadro si zaslúži premyslenú kultúrnu politiku zameranú na systematickú kvalitu, nie len na kvantitu hlučných 
podujatí. Naším vlajkovým projektom bude obnova Löfflerovej vily na Kmeťovej ulici, z ktorej pod odbornou hlavičkou 
Múzea Vojtecha Löfflera vytvoríme moderné rezidenčno-vzdelávacie a komunitné centrum. Zavedieme podrobný pasport 
verejného umenia a drobnej architektúry, aby sme odborne chránili naše cenné historické dedičstvo. Vytvoríme prísny 
manuál pre podujatia vo verejnom priestore, ktorý zabezpečí ochranu dlažieb, zelene a dôsledné rešpektovanie nočného 
pokoja Staromešťanov. Financovanie kultúry stransparentníme zriadením Staromestského kultúrneho fondu a aktívnym 
čerpaním externých grantov v spolupráci s miestnou umeleckou obcou. 

ZÁVER 

Staré Mesto má potenciál stať sa opäť výkladnou skriňou Košíc – miestom, ktoré je bezpečné, čisté, zelené a otvorené pre 
všetkých. Naším cieľom je samospráva, ktorá koná profesionálne, transparentne a v úzkej spolupráci s obyvateľmi. 

S dôverou občanov a spoločným úsilím dokážeme Staré Mesto rozvíjať tak, aby bolo príjemným miestom pre život, prácu, 
oddych aj kultúru – dnes aj pre budúce generácie. To všetko v spolupráci PREDOVŠETKÝM s našimi poslancami, mestom a 
krajom. Zameriame sa na prácu bez konfliktov, ktorých bolo v posledných rokoch priveľa, čo viedlo len k slabým 
výsledkom pri realizácii projektov v prospech obyvateľov. 

TÍM ZA LEPŠIE STARÉ MESTO 

• Igor Holéczy – kandidát na starostu MČ Košice-Staré Mesto 

• Michal Demo – kandidát na poslanca MČ 

• Andy Ďurica – kandidát na poslanca MČ 

• Petra Fredericks – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Adrián Chreň – kandidát na poslanca MČ 

• Dagmar Kažimírová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Michal Kopka – kandidát na poslanca MČ 

• Stanislava Majerová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Martina Potomová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Pavol Rafael – kandidát na poslanca MČ 

• Noémi Rácz – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Flóra Reiter – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Radomír Reviľák – kandidát na poslanca MČ 

• Ján Vecan – kandidát na poslanca MČ 



ROZŠÍRENÝ PROGRAM PODĽA TEMATICKÝCH OBLASTÍ 

1. BEZPEČNOSŤ - STARÉ MESTO, KDE SA CÍTIME DOMA 

Pocit bezpečia je základným predpokladom kvalitného života v Starom Meste. Bezpečné ulice, parky a verejné priestory 
znamenajú viac ľudí vonku, viac prirodzeného pohybu, viac vzájomnej dôvery a živšie mesto. Bezpečnosť nevnímame len 
ako otázku polície, ale ako výsledok každodennej starostlivosti o verejný priestor, spolupráce samosprávy, mesta, polície a 
aktívnych obyvateľov. 

NAŠE PRIORITY V OBLASTI BEZPEČNOSTI 

Spolupráca s mestskou a štátnou políciou 
Bezpečnosť Starého Mesta chceme riešiť v úzkej spolupráci s mestskou a štátnou políciou. Budeme pravidelne 
organizovať stretnutia s vedením mestskej a štátnej polícia a budeme presadzovať trvalú pešiu hliadku na Hlavnej ulici, 
zavedieme viac spoločných hliadok, zameraných na miesta, kde sa obyvatelia necítia bezpečne – parky, okolie škôl, 
historické ulice a frekventované lokality. Budeme iniciovať vznik stabilného policajného bodu v Mestskom parku. 
Podporíme snahy na zavedenie nočného primátora pre mesto Košice. 

Čistota a poriadok vo verejnom priestore 
Budeme dôsledne presadzovať rýchlu reakciu na čierne skládky, poškodený mobiliár, graffiti a zanedbané miesta. Čisté a 
udržiavané prostredie má priamy vplyv na znižovanie kriminality a pocitu ohrozenia. Systematicky zlepšíme stav 
kontajnerovísk a ich okolia a budeme posilňovať pravidelnú údržbu ulíc. 

Osvetlenie ulíc a verejných priestorov 
Kvalitné osvetlenie je kľúčovým preventívnym nástrojom. V spolupráci s mestom budeme žiadať doplnenie osvetlenia v 
tmavých uliciach, parkoch a priechodoch pre chodcov, vrátane využitia solárnych svietidiel tam, kde je to technicky 
vhodné.  

Prehľadné a bezpečné ulice 
Zlepšíme údržbu zelene tak, aby kríky a stromy neznižovali prehľadnosť ulíc a verejných priestorov. Budeme 
spolupracovať s mestom a mestským podnikom - Správou mestskej zelene a jej odborníkmi, ale aj s komunitami na 
pravidelnej starostlivosti. Budeme vyvíjať intenzívny tlak na majiteľov nevyužívaných budov, ktoré sa stávajú miestami 
nelegálneho obývania, aby sa o ne majitelia náležite strarali. 

Zapojenie obyvateľov 
Zriadime jednoduché elektronické nástroje na nahlasovanie rizikových miest a problémov. V spolupráci s mestom 
vytvoríme interaktívnu mapu pocitu bezpečia zameranú na našu mestskú časť, ktorá nám pomôže cielene reagovať na 
obavy obyvateľov. 

Dopravná bezpečnosť 
Zameriame sa cielenou spoluprácou s Magistrátom mesta Košice, Útvarom hlavného architekta, Dopravným podnikom 
mesta Košice či Dopravným inšpektorátom na kolízne miesta v doprave, bezpečné priechody pre chodcov, bezbariérovosť 
a lepšiu prehľadnosť križovatiek. Budeme presadzovať osvetlené priechody a opatrenia na spomalenie dopravy v centre. 

Vízia bezpečnosti 
Bezpečné Staré Mesto je výsledkom spolupráce obyvateľov, samosprávy a polície. Naším cieľom je mestská časť, ktorá 
stavia na prevencii, čistote, prehľadnom verejnom priestore a moderných, rozumných riešeniach. 

￼  



2. DOPRAVA A MOBILITA – POHYB BEZ STRESU 

Doprava v Starom Meste musí slúžiť ľuďom. Budeme tlačiť na rozvoj električkovej dopravy ako nosného dopravného 
systému mesta. Historické centrum Košíc má byť miestom, kde je prirodzené chodiť hromadnou dopravou, ale aj pešo, 
bicyklovať sa, stretávať sa a tráviť čas v kvalitnom verejnom priestore. Naším cieľom je pokojná, bezpečná a 
predvídateľná mobilita, ktorá rešpektuje historický charakter územia a potreby obyvateľov, návštevníkov aj podnikateľov. 

Základom je pre nás úzka spolupráca s mestom Košice, Útvarom hlavného architekta a políciou a dopravnými expertami. 
Len spoločným postupom dokážeme zlepšiť dopravu v centre, zvýšiť bezpečnosť a zlepšiť kvalitu verejného priestoru. 

NAŠE PRIORITY V OBLASTI DOPRAVY A MOBILITY 

Upokojovanie dopravy a historická dlažba 
V spolupráci s mestom Košice budeme podporovať obnovu prirodzených spomaľovacích prvkov prostredníctvom 
spomaľovacích vankúšov, najmä na križovatkách a v citlivých častiach centra.  

Bezpečné križovatky a priechody 
Budeme navrhovať realizáciu vyvýšených križovatiek v okolí historického centra, napríklad na križovatke Mäsiarska × 
Poštová. Zároveň budeme iniciovať zmeny svetelnej signalizácie v prospech chodcov, najmä na križovatkách Komenského, 
Bačíkova × Hlavná a Kuzmányho. 

Pešia zóna bez bariér a vizuálneho smogu 
Jednou z priorít je odstránenie bariér z chodníkov – nevhodne umiestnených reklamných plôch, citylightov, stĺpov 
verejného osvetlenia či nadbytočného dopravného značenia. V spolupráci predovšetkým s Krajským pamiatkovým 
úradom, s mestom Košice a mestskou políciou budeme dôsledne presadzovať dodržiavanie VZN o historickej pešej zóne, 
vrátane zmiernenia finančnej regulácie letných terás, posilnenie regulácie vizuálneho smogu, agresívnej reklamy a 
blikajúcich herní. Budeme upozornovať na aktuálny problém s necitlivým umiestňovaním balíkoboxov, ktoré sú často na 
nevhodných miestach (Hutnícka ulica pod umeleckou plastikou). 

Regulácia vstupu áut do pešej zóny 
Budeme dôsledne kontrolovať vstup motorových vozidiel do pešej zóny mimo času zásobovania. Pešia zóna musí byť 
predovšetkým bezpečným a pokojný priestorom pre ľudí, nie parkovacou plochou alebo tranzitnou trasou.  

Rozširovanie peších zón a parklety 
Podporíme predĺženie pešej zóny medzi Hlavnou ulicou a Námestím osloboditeľov, v úseku medzi Dargovom a hotelom 
Hilton. V spolupráci s mestom zrealizujeme parklet na Kováčskej ulici ako pilotný projekt dočasného zlepšenia kvality 
verejného priestoru. 

Cyklistická doprava a zdieľaná mobilita 
V historickom centre budeme inštalovať cyklostojany v súlade s požiadavkami pamiatkovej ochrany. V spolupráci s 
Útvarom hlavného architekta a KPÚ vytvoríme vyhradené zóny pre parkovanie bicyklov a kolobežiek – tak, aby 
neprekážali chodcom a nenarúšali verejný priestor.  

Mestský park ako priestor pre pohyb a oddych 
Navrhneme mestu Košice a Správe mestskej zelene vylepšenia v Mestskom parku v zmysle umožnenia regulovaného 
vjazdu bicyklov, vytvorenia a vyznačenia bežeckého okruhu a doplníme praktické prvky, ako sú držiaky na zálohované PET 
fľaše a plechovky na odpadkových košoch. Rovnako tak dobudovanie siete chodníkov na miestach, kde si ich vychodili 
samotní návštevníci parku, špeciálne k destským ihriskám. Park má byť miestom aktívneho pohybu aj pokojného 
oddychu.  

Ďalšie opatrenia pre kultivovaný verejný priestor 
Budeme podporovať dokončenie projektu „Čas spomaliť“ na Gorkého ulici vrátane cyklistických opatrení a zníženia 
rýchlosti dopravy podľa schváleného projektu mesta Košice. Zároveň zabezpečíme systematické odstraňovanie graffiti z 



historického centra a v spolupráci s Útvarom hlavného architekta pripravíme odborný dokument o využívaní a ochrane 
historickej dlažby. Jedným z riešení bude podpora grafitti umelcov a ich tvorby, aby legálnym spôsobom prezentovali 
svoje umenie.   

Vízia mobility Starého Mesta 

Staré Mesto dostupné ľuďom skôr než autám. Bezpečné pre deti a seniorov, pokojné pre obyvateľov a prívetivé pre 
návštevníkov. Staré Mesto, ktoré podporuje bezpečný pohyb, upokojuje tranzit cez centrum mesta a zároveň zabezpečuje 
primeranú statickú dopravu. 

Staré Mesto – srdce Košíc, kde sa dá žiť bezpečne, chodiť bez stresu, bicyklovať a stretávať sa, nielen prechádzať autom. 

￼  

3. EKONOMIKA A FINANCIE – ZODPOVEDNÉ HOSPODÁRENIE 

Zdravé a predvídateľné financie sú základom fungujúcej samosprávy. Naším cieľom je ekonomicky stabilné Staré Mesto, 
ktoré vie plánovať, využívať externé zdroje a zodpovedne nakladať so svojím majetkom v prospech obyvateľov. 

NAŠE PRIORITY V OBLASTI EKONOMIKY A FINANCIÍ 

Naštartovanie čerpania externých zdrojov 
Staré Mesto musí aktívne a systematicky využívať dostupné externé zdroje. Posilníme pozíciu projektového manažéra 
zodpovedného za koordináciu a riadenie získavania grantov, dotácií a darov zo súkromného sektora, ako aj za priebežné 
sledovanie výziev. Budeme hľadať možnosti financovania projektov v prospech mestskej časti cez európske granty. 
Posilníme kapacity mestskej časti na efektívne využitie eurofondov a budeme pokračovať v tvorbe projektového 
zásobníka realizovateľných zámerov. Spolupráca so súkromnými spoločnosťami bude postavená na transparentných a 
verejnoprospešných princípoch. 

Efektívnejšie riadenie investícií 
Dlhodobo nízke čerpanie kapitálových výdavkov považujeme za dôsledok slabého plánovania a nedostatočného 
posudzovania realizovateľnosti projektov. Zavedieme v spolupráci s našimi poslancami dôslednú prípravu investičných 
zámerov, určíme priority a realizovateľnosť projektov, ich ekonomické vyhodnocovanie a časové plánovanie. Zrýchlenie 
investičnej činnosti je nevyhnutné aj vzhľadom na rýchlo rastúce náklady v stavebníctve, keďže odkladanie investícií 

znamená reálnu stratu hodnoty verejných financií. Nebudeme robiť a platiť len „projekty do zásuvky“. 

Zodpovedná správa majetku a financií mestskej časti 
Budovy, priestory a pozemky v správe mestskej časti budeme využívať efektívnejšie – buď na zvýšenie príjmov rozpočtu, 
alebo na maximalizáciu verejného úžitku pre obyvateľov. Prioritou bude transparentné nakladanie s majetkom a jeho 
dlhodobá udržateľnosť. 
K zlepšeniu finančnej kondície mestskej časti ale prispejú aj sami poslanci optimalizáciou svojich odmien. Cieľom je, aby 
odmyn poslancov boli adekvátne finančným možnostiam našej mestskej časti a výkonom a pracovnému nasadeniu 
jednotlivých poslancov. 

Príjmy z hazardu a ochrana verejného záujmu 
Pri regulácii hazardu budeme postupovať zodpovedne a realisticky, sú totiž významnou prijímovou zložkou rozpočtu. 
Uvedomujeme si spoločenskú potrebu obmedzovania negatívnych dopadov hazardu, no zároveň aj riziko presunu 
nelegálnych prevádzok alebo online foriem mimo kontroly samosprávy. Naším cieľom je nájsť rovnováhu medzi ochranou 
verejného záujmu a zachovaním príjmov, ktoré môžu byť využité na verejnoprospešné a sociálne projekty v Starom 
Meste. 



4. ODPADY A ČISTOTA – PORIADOK AKO ŠTANDARD 

Nakladanie s odpadmi výrazne ovplyvňuje kvalitu verejného priestoru aj každodenný pocit obyvateľov zo života v Starom 
Meste. Aktuálny stav mnohých kontajnerovísk je dlhodobo nevyhovujúci – pôsobia neesteticky, vzniká okolo nich 
neporiadok a často sa stávajú zdrojom zápachu či hygienických problémov. Prvým krokom je efektívne využívanie 
existujúcej databázy a mapy technického aj priestorového stavu kontajnerovísk.  

Na základe tohto prehľadu pripravíme v spolupráci s našimi poslancami ucelenú koncepciu kontajnerovísk Starého 
Mesta, ktorá zohľadní rozdielny charakter zástavby – historické jadro, obytné domy z 50. rokov aj panelové domy širšieho 
centra. Namiesto dnes bežne používaných zelených klietok budeme presadzovať modernejšie a trvácnejšie riešenia z 
kvalitných materiálov, ktoré budú vizuálne primerané okoliu, dostatočne odvetrané a dlhodobo udržateľné. Súčasťou 
tejto koncepcie bude aj postupné zavádzanie elektronického uzamykania kontajnerovísk, ktoré výrazne obmedzí 
neporiadok a ich zneužívanie. 

Dôležitou súčasťou riešenia je osveta a komunikácia s obyvateľmi. Zapojíme materské školy, posilníme informovanie o 
separovaní prostredníctvom webu, sociálnych sietí a obnovenej rubriky v Staromestských listoch. Priamo na 
kontajneroviskách budú umiestnené jednoduché a zrozumiteľné infografiky a kontakt na zodpovednú osobu z úradu 
mestskej časti. 

Poradie a čistotu posilníme aj organizačnými opatreniami – jasnou zodpovednosťou za oblasť odpadov, využívaním 
verejnoprospešných pracovníkov a technickým zabezpečením, vrátane menšej techniky na čistenie verejných 
priestranstiev. 

Ako pilotný projekt pripravíme iniciatívu „Čistá ulica“ na Poštovej ulici, ktorá spojí moderné riešenie kontajnerov, zeleň, 
osvetu a spoluprácu s pamiatkarmi. 

Samozrejmosťou zostáva aj pravidelná deratizácia v spolupráci s odbornými inštitúciami. 

Cieľom je čisté, kultivované a funkčné Staré Mesto, kde odpad prestane byť každodenným problémom a stane sa 
zvládnutou súčasťou mestského života. 

￼  

5. ŠKOLSTVO – KVALITNÝ ŠTART DO ŽIVOTA 

Mestská časť Košice – Staré Mesto je prirodzeným vzdelávacím centrom mesta – nachádzajú sa tu základné a stredné 
školy aj univerzity. Zriaďovateľskú kompetenciu však mestská časť vykonáva výlučne vo vzťahu k šiestim materským 
školám, ktoré tvoria základ predškolského vzdelávania v Starom Meste. Práve ich stabilita, dostupnosť a kvalita sú 
kľúčové pre mladé rodiny a budúcnosť našej mestskej časti. 

Staromestské materské školy sú pre rodičov cenovo dostupné a výrazne lacnejšie než súkromné zariadenia pri zachovaní 
ich vysokej kvality. Súčasné nastavenie poplatkov však nepokrýva reálne náklady na ich prevádzku, čo sa prejavilo aj 
kumulovaným finančným deficitom. Našou ambíciou je hľadať riešenia, ktoré umožnia udržať dostupné školné bez 
znižovania kvality.   

Významným problémom je aj investičný dlh na budovách materských škôl, z ktorých väčšina pochádza z dávnejšieho 
obdobia. Okrem nevyhnutných rekonštrukcií považujeme za dôležitú aj modernizáciu interiérov a najmä vonkajších 
areálov – s dôrazom na zeleň, tieň, zadržiavanie vody a adaptáciu na klimatické zmeny, pričom financovanie môže byť 
realizované najmä prostredníctvom lepšej spolupráce s mestom a aktívneho zapájania sa do externých a európskych 
výziev. 



Staromestské škôlky poskytujú vzdelávanie v súlade so školským zákonom a zároveň rozvíjajú jazykové a kultúrne 
špecifiká, vrátane výchovy v maďarskom jazyku. Dôležitou hodnotou je aj ich aktívne prepojenie s komunitným životom 
mestskej časti. Túto spoluprácu chceme ďalej rozvíjať tak, aby materské školy zostali bezpečným, moderným a otvoreným 
priestorom pre deti, rodičov aj širšiu komunitu Starého Mesta.  

￼  

6. SOCIÁLNA OBLASŤ – DÔSTOJNOSŤ PRE KAŽDÉHO 

Mestská časť Košice – Staré Mesto má v sociálnej oblasti dôležité a nezastupiteľné postavenie. Ako samospráva najbližšia 
k obyvateľom disponuje kompetenciami, ktoré jej umožňujú včas zachytiť sociálne problémy, poskytovať základnú 
pomoc a prepájať ľudí s odbornými službami. Ide najmä o vyhľadávanie osôb v núdzi, stravovanie seniorov, 
poskytovanie jednorazových dávok v hmotnej núdzi, či pomoc v prípadoch ohrozenia detí a rodín. Zároveň má mestská 
časť možnosť poskytovať základné sociálne poradenstvo a vytvárať podmienky pre komunitný rozvoj. 

Za slabé miesto dnes považujeme najmä nedostatočnú systematickú prácu s ľuďmi bez domova a absenciu viditeľného 
kontaktného miesta pre osoby zažívajúce domáce násilie. Práve tu vidíme významný priestor na zlepšenie. 

V oblasti prevencie straty bývania chceme posilniť sociálne poradenstvo pre ľudí v krízových situáciách – pri nízkych 
príjmoch, dlhoch či exekúciách – a aktívne spolupracovať s neziskovými organizáciami, štátnymi inštitúciami a 
poradenskými centrami. Cieľom je konať včas, ešte predtým, než dôjde k strate domova. Zároveň chceme v spolupráci s 
mestom hľadať možnosti rozvoja nájomného a sociálneho bývania. 

Pomoc ľuďom bez domova vnímame komplexne – od terénnej sociálnej práce, cez sociálne poukážky využiteľné na 
základné potreby, až po projekty sociálnej inklúzie. Dlhodobým cieľom je uplatňovanie princípu Housing First v 
spolupráci s odbornými organizáciami a charitami, ako aj prepájanie klientov s pracovnými príležitosťami a sociálnymi 
podnikmi, tak aby sme stimulovali návrat rodín bez domova do bežného života. 

Osobitnú pozornosť si vyžaduje aj práca s marginalizovanými skupinami. Riešením nie je represia, ale kombinácia 
terénnej práce, zabezpečenia základných hygienických podmienok, podpory školskej dochádzky detí a vytvárania 
pracovných príležitostí.  

Za jednu z najväčších výziev považujeme domáce násilie. Mestská časť má potenciál stať sa prvým bezpečným 
kontaktným miestom, ktoré poskytuje základné poradenstvo, usmernenie a sprostredkuje odbornú pomoc. Takéto 
miesto môže výrazne znížiť bariéru strachu a nedôvery obetí. 

Dôležitou cieľovou skupinou sú seniori, ktorým chceme ponúknuť aktívne starnutie prostredníctvom pohybových aktivít, 
vzdelávania, medzigeneračných stretnutí a komunitného zapájania. Rovnako chceme vytvárať bezpečné neformálne 
priestory pre tínedžerov, podporujúce zmysluplné trávenie času a digitálnu gramotnosť. 

Osobitnou témou je inklúzia detí so zdravotným znevýhodnením v materských školách. Podporíme vzdelávanie 
pedagogických zamestnancov, spoluprácu s poradenskými centrami a dlhodobo budeme presadzovať vznik inkluzívnej 
materskej školy, ktorá dokáže reagovať na potreby detí aj ich rodičov. 

Našou víziou je Staré Mesto ako solidárna, vnímavá a dostupná mestská časť, kde nik nezostáva bez pomoci len preto, že 
nevie, kam sa obrátiť. 

￼  

7. VEREJNÁ SPRÁVA – OTVORENÝ A MODERNÝ ÚRAD 

Našim cieľom je moderný, profesionálny a otvorený úrad, ktorý je obyvateľom Starého Mesta skutočne nablízku. 
Samospráva nemá byť prekážkou, ale partnerom – dostupným, zrozumiteľným a dôveryhodným. 



Participatívny rozpočet 

Chceme, aby obyvatelia Starého Mesta mali možnosť priamo rozhodovať o časti rozpočtu mestskej časti. Zavedením 
participatívneho rozpočtu umožníme obyvateľom navrhovať projekty, ktoré zlepšia verejné priestory, podporia 
komunitný život či prinesú drobné, ale zmysluplné investície do každodenného života. O realizovaných projektoch 
rozhodnú obyvatelia hlasovaním. Participatívny rozpočet tak dá ľuďom reálny nástroj, ako aktívne formovať svoje okolie. 

Participatívny rozpočet bude fungovať dvomi cestami - prostredníctvom dotačnej schémy, kde sa o podporu budú 
uchádzať právnické osoby s verejnoprospešnými projektmi, a prostredníctvom občianskych návrhov, ktoré po úspechu v 
hlasovaní zrealizuje samotná samospráva. Tomu prispôsobíme aj platné všeobecne záväzné nariadenia. 

Elektronizácia úradu 

Moderná samospráva musí byť dostupná aj online. Zavedieme elektronickú komunikáciu s úradom, aby obyvatelia 
nemuseli osobne nosiť dokumenty a vybavovali svoje záležitosti z pohodlia domova.  

Súčasťou bude online rezervačný systém, ktorý odstráni zbytočné čakanie a zvýši komfort pre klientov. 

Profesionalizácia úradu 

Úrad musí fungovať odborne, efektívne a hospodárne. Zabezpečíme transparentné výberové konania a obsadzovanie 
pracovných miest výlučne na základe odbornosti. Po dôkladnej analýze kompetencií a potrieb mestskej časti upravíme 
organizačnú štruktúru úradu, zjednodušíme procesy a posilníme proaktívny prístup zamestnancov. Cieľom je flexibilný 
úrad, ktorý dokáže rýchlo reagovať na potreby obyvateľov.  

Transparentná samospráva 

Dôvera vzniká z otvorenosti. Zabezpečíme, aby boli všetky dôležité dokumenty, rozhodnutia a informácie prehľadne 
zverejňované. Obyvatelia budú vopred informovaní o zasadnutiach, projektoch a krokoch samosprávy prostredníctvom 
webu, sociálnych sietí a mobilnej aplikácie. Starosta sa zaviaže pravidelne informovať o svojej činnosti a rozhodnutiach. 

Reforma dvojstupňovej samosprávy 

Otázku reformy dvojstupňovej samosprávy v Košiciach vnímame zodpovedne a vecne. Podporujeme rozhodovanie 
založené na odborných a transparentných dátach, ktoré zohľadnia ekonomické, právne aj spoločenské dopady. Pri 
akejkoľvek zmene musí byť rešpektovaná historická, kultúrna a urbanistická identita Starého Mesta a jeho význam pre 
celé Košice. Naším cieľom je efektívna samospráva, ktorá šetrí verejné zdroje, no zároveň chráni špecifiká Starého Mesta 
a potreby jeho obyvateľov. 

￼  

8. ŽIVOTNÉ PROSTREDIE - ROVNOVÁHA MEDZI MESTOM A PRÍRODOU 

Našou ambíciou je hľadať rovnováhu medzi potrebami ľudí a ochranou životného prostredia, tak aby Staré Mesto bolo 
čisté, zelené a príjemné na život. Životné prostredie nemá byť prekážkou rozvoja, ale jeho prirodzenou súčasťou. 

Zeleň, ovzdušie a voda 

Zeleň je kľúčovým prvkom kvality života v meste – znižuje prehrievanie, zlepšuje ovzdušie, tlmí hluk a pomáha zadržiavať 
vodu. Našou prioritou bude ochrana existujúcich plôch zelene a ich odborný manažment. Budeme presadzovať, aby 
stavebné a revitalizačné projekty neznižovali rozsah zelene a aby sa pri opravách inžinierskych sietí zabránilo jej 
devastácii.  



Podľa možností budeme nahrádzať asfalt a betón zeleňou, vysádzať nové stromy a kríky, podporovať dažďové záhrady 
najmä pri verejných budovách a škôlkach a systematicky sa venovať inváznym rastlinám. Osobitnú pozornosť venujeme 
zelenej osi Mlynského náhonu ako významnému prírodnému prvku Starého Mesta. Neoddeliteľnou súčasťou bude aj 
edukácia obyvateľov a pracovníkov, aby sa ochrana životného prostredia stala spoločnou hodnotou celej komunity. 

9. KULTÚRNA MESTSKÁ ČASŤ – ŽIVÉ DEDIČSTVO A OTVORENÁ KOMUNITA 

Staré Mesto je historickým, symbolickým a turistickým jadrom Košíc s najvyššou koncentráciou kultúrnych inštitúcií, 
pamiatok, galérií a kreatívneho potenciálu. Naša mestská časť preto nemôže fungovať iba ako pasívna „scéna“ pre 
celomestské podujatia. Potrebuje vlastnú, koncepčne riadenú kultúrnu politiku, ktorá bude organizovať kvalitu, 
ochraňovať dedičstvo, rozvíjať lokálne publikum a znižovať sociálne bariéry. Úlohou samosprávy nie je suplovať funkcie 
mesta či kraja, ale byť najbližším správcom verejného priestoru, komunitného života a kultúrnej infraštruktúry v 
každodennom kontakte s obyvateľmi, návštevníkmi a tvorcami. 

Naše priority v oblasti kultúry 

Vlajkový projekt: Rezidenčno-vzdelávacie centrum Löfflerova vila 

Naším najviditeľnejším investičným a programovým cieľom bude kompletná obnova Löfflerovej vily na Kmeťovej ulici. 
Pod odbornou profiláciou Múzea Vojtecha Löfflera, ktoré je našou príspevkovou organizáciou, tu vytvoríme živé kultúrne 
centrum európskeho formátu. Vo vile vybudujeme flexibilné rezidenčné ateliéry pre umelcov, architektov a dizajnérov, 
„Learning lab“ s digitálnym vybavením pre kurzy a letné školy, otvorenú komunitnú galériu a tichý kultúrny dvor 
prispôsobený na klimatickú adaptáciu (dažďové záhrady, zelené strechy) pre komorné čítania a workshopy. Na 
financovanie tohto zámeru aktívne zapojíme externé zdroje – od Fondu na podporu umenia, cez dotačné schémy MK SR, 
až po európske programy Interreg a Kreatívna Európa. 

Ochrana dedičstva a Pasport verejného umenia 

Historické prostredie mestskej pamiatkovej rezervácie a umelecké diela v uliciach sú nenahraditeľným kapitálom Košíc-
Starého Mesta. V úzkej spolupráci s Pamiatkovým úradom, mestom Košice, ŠUP Košice a FU TUKE spustíme komplexný 
pasport verejného umenia, pamätných tabúľ a drobnej architektúry, ktorého výstupom bude prehľadná a dostupná 
verejná mapa. Súčasťou obnovenej vily bude aj malé špecializované pracovisko „Heritage lab“ zamerané na 
dokumentáciu, digitalizáciu a základnú starostlivosť o tieto pamiatkové prvky za účasti študentov a odborníkov. 

Kultúra vo verejnom priestore a manuál podujatí 

Kultúrny život v historickom jadre musí byť v rovnováhe s právom obyvateľov na pokojné bývanie. Zavedieme záväzný 
Manuál podujatí, ktorý jasne zadefinuje pravidlá kvality, limitov hlukovej záťaže, nakladania s odpadom, bezpečnosti a 
ochrany historických dlažieb či zelene. Vytvoríme koordinovaný ročný kalendár akcií, ktorý bude vyvažovať masové 
mestské podujatia s malými susedskými formátmi s dôsledným rešpektovaním nočného pokoja Staromešťanov. Zároveň v 
definovaných lokalitách podporíme lokálnu gastro a kreatívnu scénu odpustením poplatkov za letné terasy, pretože živá a 
legálne obsadená ulica prirodzene vytláča asociálne správanie. 

Staromestský kultúrny fond a transparentné riadenie 

Financovanie kultúry pretransformujeme na predvídateľný a dátovo riadený systém. V rozpočte mestskej časti zriadíme 
samostatnú položku „Kultúra a kreatívne Staré Mesto“ (Staromestský kultúrny fond), v ktorej jasne oddelíme prostriedky 
na vlastnú produkciu, grantovú schému pre nezávislú scénu, prevádzku múzea, pamiatkovú starostlivosť a 
spolufinancovanie externých projektov. Budeme presadzovať princíp „menej podujatí, ale s vyššou kvalitou“, kde každá 
podpora bude podmienená jasným verejným prínosom, prístupnosťou a finančným plánom. Raz ročne budeme 
zverejňovať prehľadný Kultúrny účet (dashboard) s dátami o využití verejných financií, návštevnosti a dopadoch na 
lokálnu ekonomiku, pričom budeme úzko kooperovať s partnermi ako CIKE, VISIT KOŠICE, Mesto Košice a KSK. 



Vízia kultúry 

Košice-Staré Mesto ako rešpektovaná a sebavedomá kultúrna štvrť európskeho formátu. Miesto, kde pamiatky nie sú len 
mŕtvou kulisou, ale aktívnym priestorom pre umenie, vzdelávanie, rozvoj lokálnej ekonomiky a medzigeneračný 
komunitný život bez sociálnych bariér. 

TÍM ZA LEPŠIE STARÉ MESTO 

• Igor Holéczy – kandidát na starostu MČ Košice-Staré Mesto 

• Michal Demo – kandidát na poslanca MČ 

• Andy Ďurica – kandidát na poslanca MČ 

• Petra Fredericks – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Adrián Chreň – kandidát na poslanca MČ 

• Dagmar Kažimírová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Michal Kopka – kandidát na poslanca MČ 

• Stanislava Majerová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Martina Potomová – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Pavol Rafael – kandidát na poslanca MČ 

• Noémi Rácz – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Flóra Reiter – kandidátka na poslankyňu MČ 

• Radomír Reviľák – kandidát na poslanca MČ 

• Ján Vecan – kandidát na poslanca MČ 
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